



## 春节临近,我市开展市容环境综合整治行动

# 扮靓家园 欢欢喜喜过大年

□本报记者 杨青 通讯员 李川

春节将至,市城管局在全市城市建成区组织开展市容环境综合整治行动,针对主次干道、商业大街、公园游园、绿地广场、出入市口、城乡接合部等重点区域,进一步消除各类城市乱象顽疾和卫生死角,打造整洁舒适、和谐有序的宜居环境,让广大市民欢欢喜喜过大年。

### 提升市容环境

城管部门重点清理店外经营、占道经营和流动摊点,消除违规促销,严禁未经审批的商业促销及乱设条幅、横幅、拱门、彩旗等违规行为,依法拆除沿街违规设置的亭、棚、伞等设施,消除各类乱搭乱建。严查户外广告乱象,消除各类未经审批的各类大型户外广告,清除建筑物立

面、路面、城市家具、公共设施上乱涂写、乱张贴、乱刻画小广告现象。

持续加大对露天烧烤、油烟污染的执法力度,对不按照要求安装油烟净化设施、安装油烟净化设施后不正常使用及超标排放的予以重罚。

加强汽车站、火车站、飞机场、各大商场、城区景

点等重点部位周边市容环境管理,清理店外经营、占道经营、乱树匾牌等乱象,保持窗口区域干净整洁。

针对节日期间易发生的突击抢建现象,进一步加大巡查和管控力度,对违建行为坚决做到依法依规发现一起、拆除一起,确保节日期间违建“零增长”。

### 检修市政设施

市政管理部门加强占道停车管理,严厉打击侵占城市公共空间、私自划线、乱设路障、停车占道等行为。加强道路设施维护,确保人行道、盲道、缘石坡等无障碍设施无损坏损毁、坑洼积水现象。加强城市家具清洗、修补,完善各类市政设施,确保功能完好、正常使用。

持续加强桥涵维护管理,

全面清洗桥梁护栏等市政设施,清洁刷新桥涵公益广告,保持画面优美亮丽。

强化夜景亮化管理,加大日常巡查力度,加强路灯维护,达到主干道装灯率100%、亮灯率99%。全面排查城市建成区已建夜景亮化设施,确保节日期间各项亮化设施功能完好、正常使用。

### 强化道路清扫

环卫部门持续强化道路清扫保洁,针对节日期间人流量大、垃圾量多等特点,抓好主次干道、重点路段的清扫保洁工作。强化对商业繁华区、车站、景点等窗口部位、重点区域周边环境卫生的管理。加强生活垃圾的收集和清运,做到收集、运输及时、

快速、密闭,无二次污染,确保生活垃圾日产日清。

加强公共厕所管理,组织开展城市建成区公厕专项检查行动,保证公厕干净、整洁、无异味,设施齐全规范、正常使用,免费按时开放。对于人流量较大的公共场所,增派管理人员,适当延长公厕开放

服务时间,满足市民如厕需要。

强化道路扬尘治理,根据天气情况,在保证道路通行安全的前提下,严格落实“多洒一冲”制度及人性化作业,提高道路机械化清扫保洁效果,确保洒水、降尘落实到位,提升道路洁净度。

### 排查安全隐患

城管部门对各类公园、游园、广场环境秩序进行全面整顿,落实日常清扫保洁制度,清理清运各类垃圾,消除卫生死角,并加大管理力度,确保公园游园、绿地广场节日期间井然有序。同时,全面排查各类休闲娱乐设施,确保无安全隐患。

加强道路绿化带和沿街

社会绿化管理,及时修剪整形,清除死树枯枝和各类垃圾。对行道树实施拔钉松绑,对积尘严重的绿篱、花坛进行整体冲洗除尘。开展城区内河、人工湖及公园、景区水体环境卫生专项整治,清理河道内各类积存垃圾,打捞清理水面漂浮物,确保水面清洁、岸坡整洁、无垃圾杂物。②8



资料图片

河南省优秀新闻栏目

## 行风热线

替百姓说话 为政府分忧

中共南阳市纪律检查委员会 市委宣传部 主办  
南阳广播电视台 南都晨报社 媒体联动

2月1日,市商务局党组成员、三级调研员潘少峰带队值班行风热线节目,回应市民关注的续保押金退还、保供稳价举措等问题。

#### 行风关注

春节将至,市商务局和相关部门在落实落细疫情防控各项措施的基础上,全力保障生活必需品供应平稳有序。

从2020年12月中旬开始,市商务局相关负责人带领相关业务科室工作人员,先后4次深入中商农产品批发市场、万德隆府衙店、凤凰城店、盛德美购物中心、禄康源孔明路店等重点保供企业进行调研,重点了解春节期间商品货源的组织落实、市场供应、消费热点和价格运行情况,协调解决企业遇到的困难和问题,先后为万德隆、大统集团50多辆民生物资运输车辆协调申办了电子通行证,为中心城区民生物资的市场供应开辟绿色通道,提供有力支持。

市商务局提醒广大市民,我市粮、油、面、蔬菜等生活必需品市场供应充足,应理性购买、正常储备。

市民反映,快过年了,感觉今年的菜价比较贵,商务部门有没有采取什么

#### 行风反馈

措施让菜价降下来?

措施让菜价降下来?

市商务局回复:为应对易发突发的今冬明春雨雪冰冻极端天气,防范中心城区蔬菜价格大起大落,提高政府应急保供能力,市商务局在及时协调财政部门安排专项经费、充分调研市场的基础上,于2020年12月下旬与万德隆、禄康源等4家经营规模大、流通能力强、社会信誉好的保供企业签订蔬菜储备协议,委托企业对大白菜、土豆、萝卜等8大类耐贮存、易周转的蔬菜实施动态储备,结合经营保持一定规模,保证中心城区每天平均最少60吨蔬菜的市场供应。同时,市商务局组织中商农产品批发市场储备耐贮存蔬菜2500吨,为全市蔬菜市场充足供应、平稳

运行提供有力保障。

针对近期部分蔬菜价格上涨的情况,1月中下旬,市商务局相关负责人带领业务科室工作人员分别深入农贸市场、重点商超及批发市场,对蔬菜价格情况展开调研。目前,全国产地蔬菜价格稳定,物流货运车辆运输正常,蔬菜外调入我市供应量较去年有较大增加,我市蔬菜市场目前供应充足、种类丰富,除大葱价格已连续三四年低位徘徊,如今不断攀升外,其他蔬菜市场价格均保持在合理范围内。②8

2月2日 南阳市林业局  
2月3日 南阳联通公司

